

Holcim România

Semne pozitive în zona proiectelor de infrastructură și a celor non-rezidențiale

Estimări pentru 2012

Holcim se așteaptă ca cererea pentru materiale de construcție să crească pe piețele în dezvoltare din America și Asia, precum și în Rusia și Azerbaidjan. O creștere mai slabă este așteptată pentru America de Nord.

În Europa, cererea ar trebui să se mențină stabilă, cu condiția ca situația să nu fie subminată de alte șocuri sistemice. În orice caz, Holcim va acorda managementului cheltuielilor cea mai mare atenție pentru a depăși creșterea costurilor indusă de inflație. Abordarea de către Holcim a noilor investiții va fi prudentă.

Holcim se așteaptă ca Grupul să realizeze o creștere organică a profiturilor brute.

(extras din Raportul anual Holcim pe 2011)

Efectele crizei din domeniul construcțiilor nu au dispărut încă, astfel că avem în continuare de-a face cu proiecte de real-estate suspendate și acces dificil la creditare în cazul potențialelor proiecte noi.

Cu toate acestea, domnul Daniel Bach, director general al Holcim România, menționează că se întrevăd semne de îmbunătățire în zona proiectelor de infrastructură și a celor non-rezidențiale. "În măsura în care Guvernul va continua lucrările de infrastructură demarate în 2011, vom asista cu siguranță la o evoluție pozitivă a sectorului construcțiilor, dar și a economiei în general", subliniază domnul Bach.

Principala amenințare vine de la nivel regional, consideră directorul general Holcim referindu-se la faptul că România ar putea fi afectată de situația cu care se confruntă și alte țări din Uniunea Europeană în ceea ce privește datoriile. Motivul de îngrijorare pentru piața construcțiilor din Europa de Est este, în perioada care urmează, nesiguranța economică generată de criza datoriilor din Uniunea Europeană.

Dealtfel, sectorul construcțiilor a fost printre cele mai puternic afectate industrii de către criza economică. Piața cimentului a fost în consecință lovită și ea de scăderea abruptă a cererii și de creșterea costurilor materiilor prime. Una dintre cele mai mari probleme cu care se confruntă sectorul construcțiilor în momentul actual este accesul dificil la credite. Având în vedere numărul ridicat de credite neperformante și riscurile la care sunt expuse companiile de construcții și imobiliare (cererea scăzută de pe piață, termenele lungi de plată solicitate de către stat etc), băncile sunt în continuare reticente în a acorda bani companiilor private, în special la sectoarele menționate mai sus.

Începând cu anul 2008, Holcim România nu mai funcționează la capacitate maximă, ca măsură de adaptare la noile condiții din piață. "Nici anul 2011 nu a adus o creștere a cererii suficientă încât să justifice și o creștere a capacității de producție", precizează domnul Daniel Bach.

În ceea ce privește exporturile, începând cu anul 2011, Holcim România a început o colaborare cu Holcim Ungaria, în vederea acoperirii cererii de pe piața ungară. Cantitatea de ciment exportată nu este însă semnificativă, comparativ cu producția pentru piața internă.

Evoluția prețurilor produselor a fost determinată de piață, de echilibrul dintre cerere și ofertă, și de costul de producție, în special de cele cu materia primă și energia. "Am urmărit continuu evoluția mărfurilor și a materiilor prime, însă o mare parte a materialelor de construcții a înregistrat în ultimul an o creștere a prețurilor, ca urmare a majorării prețurilor la combustibili, cărbune, energie etc", menționează



Daniel Bach, director general al Holcim România

domnul Bach.

În ultimii ani Holcim România a continuat să construiască relații strânse cu clienții săi, printr-o prezentă constantă pe piață și prin dezvoltarea de produse și servicii competitive. În același timp, și-a adaptat și optimizat unitățile de producție la cererea pieței, pentru a fi pregătiți pentru oportunitățile pe care le preconizează în următorii ani

Anul 2012 are semnificație aparte pentru Holcim. Anul acesta, Grupul Holcim împlinește 100 de ani de existență și, totodată, 15 ani de activitate susținută în România, cu rezultate notabile în industria construcțiilor.

Directorul general Holcim România ne-a declarat: "Și în acest an ne menținem prioritățile legate de relația cu clienții noștri pe de o parte și de performanțe și eficiență în zona operativă, pe de alta. Vom continua să investim în dezvoltarea de produse și servicii, precum și în promovarea acestora pentru că noi credem în potențialul de creștere al pieței locale, în ciuda problemelor economice la nivel european. Vom aloca în continuare fonduri pentru introducerea celor mai performante tehnologii în unitățile noastre de producție".

Cea mai însemnată investiție care va fi finalizată în anul 2012 este proiectul de Recuperare a Energiei Termice Reziduale (Waste Heat Recovery) de la fabrica de ciment din Aleșd. Acest sistem va înlocui cu energie "verde" aproximativ 15% din energia electrică consumată de fabrică, ce este furnizată în prezent de rețeaua publică. Valoarea totală a acestui proiect este de 14 milioane de euro și va fi finalizat în al doilea trimestru din 2012.

